

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (1665) Воскресенье, 4 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.

О чём говорят итоги первой половины декадника Сводка

о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству в колхозах района на 1 сентября 1955 года

(Колхозы расположены в порядке занимаемого места в соревновании. В первой колонке показан процент выполнения плана сдачи хлеба государству, во второй—уборки зерновых).

1. им. Ворошилова	61,2	49,9	9. им. Ленина	36,4	50,3
2. им. Жданова	60,8	55,2	10. «Путь к коммунизм»	36,2	44,2
3. им. Маленкова	57,0	48,6	11. «Ленинский путь»	35,1	38,7
4. «XIX партсъезд»	55,7	35,0	12. им. Молотова	33,5	34,6
5. «Правда»	52,0	58,7	13. «Колос Октября»	29,5	44,5
6. им. Калинина	49,6	42,1	14. им. Сталина	19,2	28,1
7. им. Буденного	48,5	46,7	Ступинская МТС	50,5	46,3
8. им. Хрущева	48,4	49,0	Тяжинская МТС	41,5	43,0

Итоги первой половины всекузбасского декадника говорят о том, что уборка урожая и сдача хлеба государству в колхозах нашего района идет медленно. В целом по району пятидневное задание по хлебопоставкам и по уборке не выполнено. Колхозы зоны Тяжинской МТС, например, план хлебосдачи за шестую пятидневку августа выполнили только на 62,7 процента. Колхоз этой зоны «Путь к коммунизму» свое задание выполнил всего лишь на 15,5 процента. Не лучше положение с хлебосдачей и в колхозах зоны Ступинской МТС.

Почему медленно вывозится зерно на государственный элеватор?

Одной из главных причин является плохая работа зерноочистительных и сушильных агрегатов в колхозах, которые не обеспечивают обработку поступающего зерна от комбайнов. В колхозах им. Молотова, им. Сталина и других, не выполнивших пятидневное задание по хлебосдаче, имелось на 1 сентября почти по 200 тонн намолоченного хлеба. Колхозные сушилки не обеспечивают своевременную просушку зерна, хлеб лежит в гуртах, подвергается порче.

Правления артелей не заботятся об улучшении организации труда на сушилках, о том, чтобы они работали круглогодично, без остановок и на полную мощность. Ведь нельзя же дойти до такого положения, когда в колхозе имени Сталина четыре механизированные сушилки за пять дней просушили всего-навсего 414 центнеров зерна.

Обязанность председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, заведующих сушильными агрегатами — принять все меры к тому, чтобы повысить производительность зерноочистительных машин и сушилок, поставить дело так, чтобы всё поступающее зерно доводилось до нужных кондиций и своевременно сдавалось государству.

В сдерживании хлебозаготовок во многом повинен пункт «Заготзерно», который работает еще крайне неудовлетворительно. Известно немало случаев, когда прибывающие из колхозов машины с зерном простаивают на пункте в ожидании разгрузки по 2—3 часа и более. Зерноочистительные и сушильные агрегаты здесь используются то-

же плохо. Директор пункта тов. Папов, несмотря на неоднократные указания и замечания, существенных мер к улучшению работы не принимает.

А разве не влияет на ход хлебозаготовок все еще неудовлетворительная работа автотранспорта (командир автороты т. Сюсин)? До сих пор имеют место факты неправильного использования автомашин, занятых на вывозке хлеба, допускаются их простой по вине отдельных шоферов.

Еще хуже положение с уборкой. На 1 сентября в районе не было убрано и половины урожая. В числе отставших колхозы им. Сталина, «Колос Октября», им. Молотова, «Ленинский путь».

Основной причиной низких темпов уборки является плохое использование комбайновых агрегатов. За последнюю пятидневку августа выработка на один комбайн как в Тяжинской, так и в Ступинской МТС составила 5—6 гектаров. Труд комбайнеров организован плохо. Как правило, большинство комбайнеров начинает косовицу хлебов с 10 часов утра. Ночная уборка почему-то нигде не ведется.

Допускаются еще массовые случаи простое комбайновых агрегатов из-за технических неисправностей, из-за необеспеченности их людьми, из-за несвоевременной разгрузки намолоченного хлеба. Специалисты МТС, в первую очередь главные инженеры тт. Щербаков и Степанов, участковые механики на полях бывают редко и практической помощи механизаторам почти не оказывают.

В наших колхозах работают комбайнеры, имена которых известны всем труженикам района. Михаил Гетман, Василий Долгиков, Николай Созыкин и другие ежедневно выполняют задание на 150—200 и 300 процентов. Партийные организации обязаны широко распространить опыт работы лучших комбайнеров, сделать его достоянием всех механизаторов.

Всекузбасский декадник завершается.

Труженики района! В оставшиеся дни декадника удвоим и утроим напряжение! Работать днем и ночью, в любую погоду, бороться за полное использование всех машин и сушилок—боевая задача каждого хлебороба, каждого механизатора.

Колхозники и механизаторы! Убирайте хлеб днем и ночью, боритесь с потерями зерна!

Деловое содружество

Дружно работают на уборке урожая механизаторы фермы № 5 совхоза «Тяжинский». Взять один день — 21 августа. Комбайнер тов. Грищенко в содружестве с трактористом Иваном Розвизевым и штурвальным Дрыгиным убрали в этот день 28 гектаров овса при норме 10 га. Комбайнер тов. Маст на «Коммунаре» убрал 18 гектаров против 8 по норме. Штурвальным у него работает П. Бузов, буксирует комбайн тракторист И. Пацуло.

В этот же день комбайнер Павел Ефремов выполнил свое задание на 140 процентов.

ГРИГОРЬЕВ.
учетчик бригады.

Равняйтесь на передовиков

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и сдаче хлеба государству за шестую пятидневку августа 1955 года, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудающихихся постановили:

1. Вручить переходящее Красное знамя исполнкома райсовета депутатов трудающихихся и райкома КПСС колхозу им. Ворошилова (председатель т. Киселев, секретарь парторганизации т. Донукин), выполнившему план уборки зерновых культур на 49,9 процента и по сдаче зерна государству на 61,2 процента.

2. Отметить хорошую работу на уборке урожая и сдаче зерна государству колхозов им. Хрущева (председатель т. Кучерявых, секретарь парторганизации тов. Смирнов), им. Калинина (председатель т. Новиков).

3. Отметить крайне неудовлетворительное выполнение заданий по уборке и хлебосдаче колхозами имени Сталина, имени Молотова, «Ленинский путь», «Путь к коммунизму».

В прошлое воскресенье на колхозных полях трудилось около 40 комсомольцев из организаций райцентра. Дружно вышла на воскресенье молодежь госбанка, РК ВЛКСМ, райздрава, железной дороги, продснаба.

Справивается, кто должен быть застрельщиком и организатором этого дня комсомольцы госбанка и райздрава в колхозе «Правда». За 4 часа они с помощью рабочников техбазы засыпали 85 тонн кукурузы. Возвращались домой юноши и девушки с радостным чувством исполненного долга.

Многие комсомольцы работают на подработочных площадках пункта «Заготзерно». Молодая специалистка райфо Валентина Фролова уже три недели работает без выходных и, надо сказать, работает хорошо. Точно также трудятся здесь Савенкова Надежда, Небратенкова Нина.

Но неприятно слышать и видеть, когда некоторые члены ВЛКСМ порочат славные традиции комсомола, под разными предлогами стараются отделаться

от оказания помощи колхозам. Таких людей становятся все меньше, но обидно, что есть. Это комсомолец Измайлова из райфо, Поляков из госбанка, Кабанов из РК ВЛКСМ и ряд других.

Справивается, кто должен быть застрельщиком и организатором этого дня комсомольцы госбанка и райздрава в колхозе «Правда». За 4 часа они с помощью рабочников техбазы засыпали 85 тонн кукурузы. Возвращались домой юноши и девушки с радостным чувством исполненного долга.

Многие комсомольцы работают на подработочных площадках пункта «Заготзерно». Молодая специалистка райфо Валентина Фролова уже три недели работает без выходных и, надо сказать, работает хорошо. Точно также трудятся здесь Савенкова Надежда, Небратенкова Нина.

Но неприятно слышать и видеть, когда некоторые члены ВЛКСМ порочат славные традиции комсомола, под разными предлогами стараются отделаться

ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

В полеводческой бригаде № 1 колхоза им. Жданова на 31 августа оставалось не убрано 13 гектаров кукурузы. В этот день на кукурузное поле с раннего утра прибыли из МТС два передоруженных комбайна и два трактора «ДТ-54». Для отвозки зеленой массы было выделено три колхозных автомашины, которые ранее возили зерно.

Можно было начинать уборку, но тут оказалось, что нет людей для обслуживания агрегатов. Бригадир полеводческой бригады т. Горшков забыл выделить колхозников на эту работу. Механизыаторы ждали час, другой, потом бригадир тракторной бригады вынужден был поехать в деревню. Сколько он ни пытался

разыскать председателя колхоза т. Калугина или т. Горшкова, — безуспешно. И так до 4 часов дня около кукурузного поля стояли без действия семь мощных машин.

Разве это терпимо сейчас, когда поистине решается судьба урожая, когда нужно дорожить не только днем, но и каждым часом, каждой минутой? Хватается, может быть, руководители колхоза им. Жданова, да будет поздно. Уроки прошлого года, когда значительное количество хлеба осталось под снегом, ничему не научили передовых руководителей.

Н. КОЧКОВ,
Председатель
Борисо-Глебского сельсовета.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Проверкой установлено, что в ряде колхозов зоны Ступинской МТС, особенно в колхозах им. Маленкова и им. Жданова, при комбайновой уборке допускаются массовые потери зерна. В колхозе им. Маленкова почти все комбайнеры ведут косовицу на высоком срезе, в результате чего низкорослый и полеглый хлеб остается на полосе. Молотильные агрегаты у комбайнов отрегулированы плохо, поэтому до 30 процентов зерна уходит в солому и полову.

Особенно большие потери хлеба допускают комбайнеры тт. Плюснин, Тарасенко, Хиндин, Бибик И. и другие.

В колхозе им. Жданова с огромными потерями убирают хлеб комбайнеры Сиско и Малетин. Последний, например, при уборке овса на площади в 11 гектаров потерял даже по самым скромным подсчетам около 30 центнеров зерна.

В чем кроется причина такой безответственности? Дело в том, что дирекция Ступинской МТС не проявляет настойчивость в борьбе за ликвидацию потерь зерна. Главный агроном МТС т. Моряков вместо того, чтобы самому непосредственно контролировать работу механизаторов, отсиживается в своем кабинете, на полях бывает от случая к случаю и то не по доброй воле.

Беспринципно и наплевательски относятся к вопросам сохранения хлеба председатели колхозов им. Маленкова и им. Жданова т. Черновец и Калугин. Они не предъявляют претензий к руководству МТС и комбайнерам-бракоделам, безоговорочно подпишивают акты о приеме работ от механизаторов, хотя сами видят,

Такое отношение дирекции МТС и правлений колхозов дает повод комбайнерам, бригадирам тракторных бригад и для дальнейших потерь при уборке.

На днях бюро райкома партии обсудило вопрос о борьбе с потерями в этих колхозах. Отметив серезные недостатки в проведении уборки, бюро РК КПСС за неуприменение мер к ликвидации потерь хлеба и укрытие бракоделов директору Ступинской МТС т. Маркелову об'явило выговор с занесением в учетную карточку, председателю колхоза им. Маленкова т. Черновец об'явили выговор, председатель колхоза им. Жданова т. Калугин строго предупрежден.

Бюро РК КПСС обязало дирекцию МТС привлечь к ответственности главного агронома МТС т. Морякова и других покровителей бракоделов.

Бюро обязало дирекцию МТС и совхоза, председателей колхозов, партийные организации принять все меры к сохранению зерна, направить на это усилия колхозников и механизаторов.

ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Как я добиваюсь успехов на вывозке хлеба государству

Шофером я работаю недавно, всего один год. Демобилизовавшись из рядов Советской армии в 1954 году, я поступил на курсы, которые с успехом окончил и прибыл работать в Тяжинскую автотроту. Стать шофером — это моя давняя мечта.

Не скрою, трудно мне приходилось первое время. Еще не совсем хорошо знал машину, тем более ее «капризы». Когда я приехал с курсов, мне дали старую, бывшую в аварии машину. С помощью механиков автотроты я ее отремонтировал. Во время ремонта тщательно изучал каждую часть машины, взаимодействие ее деталей.

Накануне уборочных работ перед шоферами была поставлена задача: образцово подготовить машины к перевозкам зерна из колхозов на заготовительный пункт, обеспечить своевременную сдачу хлеба государству колхозами района.

Я старался как можно лучше подготовить свой грузовик к этому ответственному периоду, знал, что хлеб придется возить в любую погоду.

На период хлебозаготовок по моей просьбе меня закрепили за колхозом им. Маленкова. На своей машине «ЗИС-5» я вывез на пункт «Заготзерно» 218 тонн зерна, проделав 6 491 километр. Моя дневная выработка составляет 120—150 процентов.

Меня часто спрашивают, как я добился успеха в работе. Прежде всего, я не считаюсь со временем, вывозжу зерно днем и ночью. Из колхоза им. Маленкова за сутки делаю по 5—6 рейсов. Сознание долга мне всегда подсказывает, что успех уборки хлеба и сдачи его государству колхозами во многом зависит от нас — водителей машин. В этот ответственный период дорога каждая минута на всех участках хлебоуборочных работ. Во время стоянки под погрузкой и разгрузкой

зерна делаю технический осмотр машины, помогаю грузчикам, чтобы быстрее нагрузить или разгрузить машину, этим самым сокращаю время простоя. Отправляясь на элеватор с зерном, я договариваюсь с руководством колхоза с какой сушилки брать хлеб следующим рейсом.

При перевозках слежу за предотвращением потерь зерна. На плохих местах дороги, ухабах снижаю скорость, а там, где профиль позволяет, нагоняю время.

Благодаря правильной эксплуатации машины имею экономию горючего 86 литров. Этого может добиться каждый шофер.

Нужно только правильно регулировать зажиганием, систематически следить за системой питания и не иметь лишних разъездов.

Колхозы нашего района сейчас решают важную задачу — выполнение плана хлебозаготовок. Наша обязанность — помочь колхозам успешно справиться с поставленной задачей. Этого мы можем добиться благодаря честному и добросовестному отношению к своему делу.

Делясь опытом работы на вывозке хлеба государству, хочу сказать, что каждый из нас должен относиться со всей ответственностью к порученной работе, повседневно повышать свою квалификацию. Я, например, не ограничивалась тем, что получил на курсах. Мне еще многому надо учиться, поэтому все время старалась совершенствовать свои знания, читала много литературы и особенно по эксплуатации автомобиля, не стесняясь лишний раз обратиться за советом к старшим товарищам по работе.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии, приложу все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятое на себя обязательство — вывезти за период уборки 450 тонн зерна.

А. ТАСЕНКО.

Шофер Тяжинской автотроты.

Международный обзор

Народы требуют сокращения вооружений и запрещения атомного оружия

29 августа в Нью-Йорке возобновил свою работу подкомитет комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению. В этот подкомитет входят представители пяти стран — Советского Союза, США, Англии, Франции и Канады. Создан он в апреле 1954 для того, чтобы подготовить доклад о практических мероприятиях, осуществление которых обеспечило бы прекращение гонки вооружений. Возобновление работы подкомитета вытекает из директив Женевского совещания Глав Правительств четырех держав, которые предусматривают совместную выработку в подкомитете приемлемой системы разоружения.

Советское правительство сделало многое для того, чтобы облегчить решение стоящих перед подкомитетом задач. Особенно большое значение имеют предложения Советского Союза от 10 мая 1955 года о всеобщем сокращении вооружений, запрещении атомного оружия и устранении угрозы новой войны. Советские предложения намечают практические пути избавления человечества от бремени гонки вооружений и при этом учитывают ранее внесенные

предложения западных держав, в частности, Англии и Франции. Советские предложения получили одобрение и поддержку широких общественных кругов в зарубежных странах.

Но Советский Союз не ограничил своей борьбы за сокращение вооружений лишь предложением по этому вопросу. Не меньшее значение имеют и практические мероприятия нашего правительства в этой области. Недавно Советский Союз принял решение уменьшить свои вооруженные силы на количество советских войск, выводимых из Австрии. Затем последовало сообщение о сокращении к 15 декабря 1955 года численности вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек.

Обозреватель английской газеты «Обсервер», как и ряд других непредвзятых представителей иностранной печати, расценил этот шаг Советского правительства как «проявление искренней готовности осуществить на взаимной основе еще большие, далеко идущие предложения в области разоружения» и как «хорошее предзнаменование» для возобновившихся заседаний подкомитета.

На первом заседании подкомитета представитель Советского Союза А. А. Соболев, подробно осветив предложения и мероприя-

тия Советского Союза в области разоружения, сказал: «Советский Союз ожидает, что государства, обладающие значительными вооруженными силами, со своей стороны не замедлят принять соответствующие меры по сокращению своих вооруженных сил. Это, безусловно, способствовало дальнейшему укреплению международного доверия и поставило бы на реальную почву решение вопроса о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия».

Советская страна, наше правительство, наши представители за границей продолжают поиски путей к сближению позиций великих держав в вопросах сокращения вооружений, разоружения и упрощения дела мира.

Конференция межпарламентского союза

В течение недели (с 25 по 31 августа) в столице Финляндии — Хельсинки заседала 44 конференция межпарламентского союза, в работе которой участвовали члены парламентов 43 стран.

Межпарламентский союз, созданный в 1889 году, является организацией, в которую входят члены парламентов, обединенные в национальные группы. Устав союза предусматривает, что он должен содействовать «укреплению сотрудничества между государствами в интересах мира и сотрудничества между народами».

Работа 44 конференции межпарламентского союза была окружена вниманием широких кругов общественности всех стран и происходила в обстановке смягчения международной напряженности. Опыт Женевского совещания Глав Правительств четырех держав показал возможность дружественного обсуждения спорных вопросов, и это благоприятствовало работе членов парламентов на конференции в Хельсинки. 44-я конференция межпарламентского союза приобрела особое значение и потому, что в ее работе впервые участвовала делегация парламентской группы Верховного Совета СССР.

В центре внимания 44-й конференции межпарламентского союза были вопросы мирного сосуществования стран с различным политическим устройством, вопросами развития международных экономических и культурных связей. Большинство участников конференции выступало за урегулирование международных споров путем переговоров и высказалось за обеспечение мирного сосуществования стран с различными экономическими и политическими системами.

Представители Советского Союза в своих выступлениях подчеркнули, что политика СССР направлена к мирному разрешению спорных вопросов и широкому международному сотрудничеству во всех областях. Напомнив о том,

ПОМОЩЬ ГОРОЖАН

В колхоз «ХИХ партсъезд» прибыло 13 человек из г. Сталинска. Часть девушек работает на сушилке. Добросовестно относятся к работе Золотарева А., Петренева А., Миронова М.

М. МЕРЦАЛОВ.

РЕДКО БЫВАЕТ КИНО

В поселке Залесье Борисо-Глебского сельсовета на протяжении длительного времени не демонстрируются кинофильмы. Последний раз кино было в начале июня. Руководители районного отдела культуры считают, что невыгодно посылать киномеханика в малые населенные пункты.

Следовало бы напомнить им, что культурный отдых необходим не только жителям райцентра и других крупных населенных пунктов, но и поселка Залесье.

А. АРТЕМОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«РЕДЧАЙШАЯ КОЛЛЕКЦИЯ»

В газете «Призыв» от 23 августа с. г. была помещена заметка о плохом качестве выпекаемого хлеба артелью «XX лет Октября». Председатель правления артели т. Герасименко сообщил редакции, что перечисленные в заметке факты имели место.

За недобросовестное отношение к своим обязанностям мастер хлебопечения Бондуляко с работы снят, начальнику цехов, тов. Ковынину обявлен выговор.

Погода

4—5 сентября по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается облачная погода с происшествиями, временами слабый дождь. Ветер переменного направления 5—10 м-сек. Температура ночью 5—10 градусов, при прояснениях 2—7 градусов тепла. На поверхности почвы заморозки.

В последующие 6 дней изменений в погоде не ожидается. При прояснениях слабые заморозки на поверхности почвы.



Спокойное кресло.